

С Л О В О А Г И Т А Т О Р А

На полях района в разгаре уборочная страда. Колхозам и совхозам предстоит убрать 48-473 гектара зерновых. У хлеборобов есть все возможности провести эти работы в сжатые сроки и без потерь. Партийные организации района позаботились о политическом обеспечении успешного проведения уборки. Более 200 агитаторов и политинформаторов мобилизуют рабочих и колхозников на быстрое завершение этой важной кампании в жизни хлеборобов. Находясь в гуще масс, хорошо зная жизнь, товарищей по труду, они умело используют для этого социалистическое соревнование, личным примером ведут за собой других.

В Шеломковском, Денисовском и Дзержинском совхозах агитаторы закреплены за определенными участками работы. Парткомы постоянно интересуются их работой, вовремя помогают им и поощряют за активное участие в агитационно-массовой работе с людьми.

Разъясняя решения съезда партии, задачи района в переплакатах, лозунгах, транспарантах сообщают, какие задачи решают, М.А. Туров, А.И. Савенкова, П.А. Шаматрин, М.М. Железнов и другие заботятся о том, чтобы каждый труженик искал и приводил в действие неиспользованные резервы, мог сравнить результаты своей работы с работой товарищей. У них каждая цифра на доске показателей, в сводке и бюллетене служит материалом для разговора с людьми.

Большое внимание уделяется наглядной агитации. Стенды, плакаты, лозунги, транспаранты сообщают, какие задачи решает колхоз или совхоз, призывают к активному участию в их решении. Регулярно выпускаются «боевые листки», «молнии», «Сквознячки» и листовки «Кто сегодня впереди». О передовых людях рассказывается в передачах местного радиовещания и в стенных газетах. Большое распространение получило в районе чествование передовиков, когда на доме механизатора пионеры прикрепляют красный флажок, «молнию» и табличку «Здесь живет лучший комбайнер, шофер». Этой чести были удостоены такие механизаторы, как Егоренко В.С., Горохов К.К., А.М., Макаренко, М.П. Мельниченко и другие.

Агитаторы и политинформаторы — могучий отряд идеологических кадров, участвующих в массово-политической работе. Их высокое призвание — повседневно нести в массы вдохновенное слово ленинской партии, звать людей к выполнению намеченных планов, социалистических обязательств каждым коллективом. Сейчас они призваны звать людей к успешному завершению уборки урожая.

Задача агитаторов — всячески поддерживать и широко распространять передовой опыт, полезную инициативу, внедрять новые методы работы с людьми.

Массово-политическая работа в настоящее время должна носить наступательный, боевой характер. Агитаторам принадлежит в этом важная роль. Их только надо своевременно поддерживать и направлять.

Не все партийные организации хозяйств в должной мере заботятся о своих идеологических кадрах, не всегда уделяют им большое внимание и оказывают помощь. Нет еще определенной системы в организации учебы с ними. Парткомы колхозов «Искра» и «Россия» слабо направляют деятельность агитколлективов, недооценивают их роль в проведении воспитательной работы среди колхозников.

Формы и методы влияния агитатора на трудящегося разнообразны. Очень важно их умело применять и распространять.

Долг партийных организаций научить агитатора в полной мере передавать широким массам всю важность предстоящих задач, воспитывать в них личную ответственность за порученное дело.

В решениях XXIV съезда КПСС отмечается, что наши успехи в строительстве коммунизма обеспечиваются активной деятельностью партии, всего народа. Органической частью этого является агитационно-массовая работа.

ПОД БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

Одни хлеборобы убирают семь гектаров — вот его сменная выработка. А в отдельные дни он вспахивает до десяти гектаров, то есть выполняет по две нормы. Качество работы у Третьякова отличное. Первое место на совхозных соревнованиях пахарей Николай Иванович занял не случайно.

Особенно хорошо трудится на подготовке почвы тракторист Макаровского отделения Николай Третьяков. Семь-во-

семь гектаров — вот его сменная выработка. А в отдельные дни он вспахивает до десяти гектаров, то есть выполняет по две нормы.

Качество работы у Третьякова отличное. Первое место на совхозных соревнованиях пахарей Николай Иванович занял не случайно.

Н. ОКЛАДНИКОВ,
секретарь парткома
Шеломковского совхоза.

ДЗЕРЖИНЕЦ

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит
с апреля 1931 года.

№ 104 (3658)

ЧЕТВЕРГ, 2 сентября 1971 года.

Цена
2 коп.

Сибирская осень капризна.
С утра может светить солнце,

с обеда на сутки зарядит дождь да и холод по утрам и ночью дает о себе знать. Но нашим механизаторам, как говорят: «Непогода не помеха». Сибиряки народ закаленный, умеют противопоставить ненастью свою организованность и умение.

Именно так работают на полях канарайцы. Они используют каждый час доброй погоды на уборке урожая, добиваясь высокой выработки и, конечно, качества. Комбайнеры поставили перед собой задачу: «Не выполним норму, не уходим с поля». По 16 гектаров и более убирает хлеба Друженков Василий Николаевич, по 15 гектаров — Рыбаков Владимир Степанович и Иванов Владимир Матвеевич. На косовице ячменя и пшеницы по полторы-две нормы делали Паршин Михаил Степанович, Спиридонов Николай Викторович, Шевелев Владимир Михайлович. Без малого половина хлебов скошена для раздельной уборки. В этом заслуга, конечно, вышеуказанных механизаторов.

В настоящее время наращиваются темпы обмолота. С половины скошенного ячменя и пшеницы зерно обмолочено. На отделении завершена уборка кукурузы. В отгрузке зерна и силосной массы первое слово шоферам. Без устали, оперативно вели отгрузку зеленого груза, а сейчас возят зерно приморские шоферы, прибывшие на уборку, т. Мясин, Игнатенко, Маниленко, Куликовский, Жуков, Мешанин, Рыжков, Ткачев. Умело организовал их работу и сам показы-

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

вает пример старший шофер член КПСС В. Теплухин.

— Когда вовремя покушаешь горячего и работа идет на лад — с похвалой отзываются о работе заботливых поварах Романовой Татьяны Прокопьевны и Бабиной Елены Николаевны. Обе женщины многодетные матери, но не усидели в страду дома, нашли дело по душе — они готовят обеды. Одна из них доставляет их в поле механизаторам, другая принимает и кормит шоферов в столовой.

«Страда» и у агитаторов, политинформаторов. Вот, например, сельский библиотекарь Анна Игнатьевна Савенкова — коммунистка, человек, умудренный опытом, она как агитатор каждый день бывает у агрегатов, рассказывает комбайнерам и шоферам о том, кто впереди, как идут дела в совхозе и районе, чем живет страна, что творится в мире. А если кто «подкачал», и пожурило, другого подбодрит. Выпускает Анна Игнатьевна «молнии», «боевые листки», бывая у животноводов, заполнит показатели труда доярки. Короче — много дел у Савенковой, и до всего ей есть дело.

Канарайцы идут во главе соревнующихся на жатве в Шеломковском совхозе. Это обеспечили люди, занятые на уборке урожая. Часть из них мы назвали и всех их мы с гордостью называем «Правофланговые».

А. ФЕДОРОВ.

Две стороны одной медали

Председателя колхоза Петра Арсентьевича Зенюка мы встретили в Семеновке, возле автобусов. Узнав о цели нашего приезда, он сразу же согласился познакомить нас с комбайнером Виктором Егоренко.

Накрапывал мелкий дождик. Но механизатор продолжал работу. Пшеница ровными рядами ложилась в валки. Очередной круг закончен. Комбайнер быстро спустился, внимательно осмотрел свою машину, осторожно потрогал срезанные колосья.

Мы на минуту отвлекли его и попросили рассказать о своих делах, о планах на нынешнюю страду.

— Настроение хорошее, — ответил Егоренко. — Убираю по 35-40 гектаров за день. Только за эту пятидневку срезал 175 гектаров.

— Ну, а как работают соседние комбайнеры?

— Тут рядом Осипов работает. Хорошо. Почти не отстают от меня.

— Виктор Сидорович, мы видели в Семеновке на вашем доме вымпел: «Здесь живет лучший комбайнер». Давно он у вас?

— Почти с самого начала уборки.

Затем в разговор вступил Петр Арсентьевич Зенюк. Он рассказал о том, что до первого сентября будет скошена пшеница с 1500 гектаров. Работать будут все пять жаток. А затем комбайны будут переоборудованы на подборку и прямое комбайнирование.

— Вот вы, Виктор Сидорович, сколько собираетесь убирать? — спросили мы на прощание у Егоренко.

— Срежу не менее 170 гектаров. А с 350 гектаров еще подберу.

Разговор с председателем колхоза и передовым механизатором вселил в нас надежды, что дела здесь идут хорошо и, как знать, может быть, уже на следующей неделе колхоз «Заря коммунизма» выйдет на одно из первых мест по району.

Но пока мы размышляли об этом, машина приблизилась к кукурузному полю, где работает другой передовой механизатор Самигулла Нигматулович Ахмедзянов. Это о его работе Петр Арсентьевич с гордостью говорил:

— С самого начала уборки работает. И ни разу не простоял. Один у нас такой в колхозе механизатор.

Теперь мы поняли, почему

Ахмедзянов опередил остальных механизаторов, занятых на уборке кукурузы. Да и как их не опередишь, если работают без простоев лишь комбайн и трактор Самигуллы Нигматуловича. А остальные то и дело простаивают по техническим причинам. В момент, когда мы приехали на поле, бездействовало два комбайна, а третий, простоявший в поле со вчерашнего вечера, наконец-то везли ремонтировать в Семеновку. Вот как, оказывается, выглядит на деле групповой метод уборки кукурузы на полях колхоза «Заря коммунизма». Если сломается один комбайн, то вскоре ломается и другой, простаивают вместе, уже группой. А, значит, работают с неполной нагрузкой и грузовики, прибывшие сюда из Дзержинского автотранспортного хозяйства.

Причина всех этих потерь одна — неподготовленность. Когда же, наконец, в колхозе «Заря коммунизма» усвоят народную мудрость: «Не тот хлеб, что в поле, а тот, что в закромах», в данном случае: «Не та кукуруза, что в поле, а та, что в силосных ямах»?

Ю. КУРАКОВ.

Е. ЕРМАЧИХИН.

ВОСПИТЫВАТЬ ПОКОЛЕНИЕ ИДЕЙНО УБЕЖДЕННЫМ

Учителю страна доверяет самое дорогое — детей, воспитание подрастающего поколения. Изо дня в день педагоги открывают учащимся бесценный мир знаний, учат трудолюбию, воспитывают у юных питомцев основы коммунистической нравственности, закаляют идейно. Школьный учитель в нашей стране — одна из самых почетных, самых уважаемых народом профессий. Каждый из нас до конца жизни вспоминает свою школу, своего первого учителя.

Школьник, который 1 сентября этого года впервые сел за парту, выйдет в жизнь, станет полезным членом общества, когда многое в народном хозяйстве изменится. Вот почему важно, чтобы учебные планы и программы соответствовали духу прогресса науки и техники. Необходимо совершенствовать и методы преподавания, особенно в старших классах, приближать их к вузовской методике. Школа должна учить умению добывать знания самостоятельно, применять их на практике. Учить учиться. Но и это еще далеко не все. Школа в ответе за то, чтобы из ее стен выходили не просто образованные люди, а политически стойкие, идейно убежденные борцы за дело коммунизма. Это особенно необходимо в наши дни, когда так обострилась идеологическая борьба. Боевой партийностью надо пронизать весь процесс обучения в школе, всю воспитательную работу школы, жизнь пионерии и комсомола.

На заре Советской власти В.И. Ленин поставил перед партией задачу, — воспитывать новую армию учительского персонала, тесно связанную с партией, ее идеями, пропитанную ее духом. Ленинский завет наша партия выполнила. Такая армия учителей у нас теперь есть, и представители ее есть в каждой школе. Вот

например, учителя из Шеломковской средней школы Терешина Клавдия Владимировна, Володина Антонина Федоровна, Байер Виктория Эдуардовна, Панченко Клавдия Ивановна, Карпезо Галина Власовна, Сидорова Евгения Матвеевна, Сохно Лидия Ивановна, Железнова Татьяна Яковлевна всегда и во всем выступают как боевое ядро своего коллектива. Они относятся к делу с инициативой, организуют массово-политическую работу среди сельских тружеников. В школе действует отделение общества «Знание», члены которого регулярно выступают перед населением с лекциями и докладами. Они бывают частыми гостями на полях, фермах и в домах рабочих. Уважение к школе, к учителю среди сельских тружеников укрепляется не только тем, что учитель несет к ним доходчивое, правдивое слово. Коллектив учителей выступает организатором практической помощи в выполнении социалистических обязательств, принятых коллективом.

Много можно сказать хорошего об учителях Канарайской восьмилетней школы Шиловой Анфисе Ивановне, Паршиной Татьяне Степановне, Железновой Евдокии Ивановне, Царевой Надежде Ивановне, учителях Макаровской начальной школы Гурской Валентине Ивановне, которые словом и делом помогают нашему совхозу в выполнении планов, намеченных нашей партией. Наши педагоги — лекторы, докладчики, политинформаторы и пропагандисты. Большую помощь в повышении успеваемости, улучшении дисциплины оказывают школам партком, рабочий комитет и сельские Советы. На заседаниях парткома слушали директоров школ Канарайской восьмилетней тов. Шилову А.И. с вопросом состояния учебно-воспитательной работы в школе,

о готовности школ к новому учебному году, слушали всех руководителей школ о состоянии учебно-воспитательной работы в Б-Степинской начальной школе и других. На заседаниях рабочего комитета слушаются родители, у которых не успевают дети. Заслушиваются родители и на исполкомах сельских Советов. Большую практическую помощь оказывает дирекция совхоза и в подготовке школ к новому учебному году. Вот, например, в Шеломковской средней школе сделали следующее: заменили электропроводку, проверили систему отопления, с заменой батарей, труб, вывезли 600 кубометров дров и т. д. Школы и общественные организации имеют тесную связь.

В докладе «Дело Ленина живет и побеждает» тов. Брежнев Л.И. говорил: «Жизнь однако не стоит на месте. Нам нужно идти дальше, всесторонне улучшать всю систему образования. Пройдет не так уж много лет, и те кто сегодня сидит за партой или на студенческой скамье, придут на производство, в науку, культуру. От того, чему и как мы их научим сейчас, во многом будет зависеть прогресс нашего общества в будущем. Еще древние говорили, что ученик — это не сосуд, который надо наполнить, а факел, который надо зажечь. Задача состоит в том, чтобы научить молодых людей творчески мыслить, подготовить их к жизни, к практической работе».

Решение этих задач требует от самого учителя не только высокого профессионального мастерства, но большой политической зрелости, идейной закалки, глубокого знания марксистско-ленинской теории, которая может стать подлинным воспитателем подрастающего поколения.

Н. ОКЛАДНИКОВ,
секретарь парткома
Шеломковского совхоза.

„Добро пожаловать, новый урожай!“

Машина с зерном въезжает на подтоварник первого отделения Шеломковского совхоза, и у ворот водителя встречают слова призыва: «Добро пожаловать, новый урожай!». Вся наглядная агитация, имеющаяся в красном уголке зернотока, своевременно отражает ход хлебоуборки. Особое внимание, конечно, привлекает календарь уборки урожая, где можно узнать, сколько в этот день поступило зерна,

сколько просушено, сколько сдано государству.

Здесь можно также узнать новости из местных и центральных газет, почтить журналы. Работники Шеломковского дсма культуры Анна Петровна Панченко и Прасковья Николаевна Подолякина каждый вечер проводят беседы с механизаторами.

Н. КАРПЕНКО,
зав. орготделом
райкома комсомола.

2 СЕНТЯБРЯ — 26-я ГОДОВЩИНА СО ДНЯ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВЬЕТНАМ



Перезвон трамваев, сигналы машин, крики разносчиков зелени, смех детей, музыка, льющаяся из уличных репродукторов, — будничное многоголосье большого южного города. Таков Ханой сегодня. Но небо вьетнамской столицы еще не стало мирным. Защитный цвет войны все еще основной цвет города. На крышах многих зданий Ханоя и его пригородов видны стволы зенитных пулеметов, на улицах — бомбоубежища, не покинули своих позиций тяжелые зенитные орудия и ракетные установки, образующие щит противовоздушной обороны столицы ДРВ, проводят учения бойцы отрядов самообороны. Время от времени над городом пролетают самолеты. Ханой начеку. Ведь почти каждый день американская авиация нарушает воздушное пространство республики.

На снимке: на одной из улиц Ханоя.

Фото ПРЕНСА ЛАТИНА—ТАСС.

НА ВЫСТАВКЕ ДОСТИЖЕНИЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

СЕЛЬСКИЕ НОВОСТРОЙКИ

Фрунзенская набережная столицы. Здесь разместился раздел строительства ВДНХ. В одном из павильонов представлено сельское строительство. Большие красочные панно и фотовитрины сельских новостроек, проекты и макеты экспериментальных сооружений, новой планировки населенных пунктов, образцы мощной строительной техники и новых материалов... Здесь наглядно показано, как растет, благоустраивается и хорошеет наша колхозная деревня, как изменится ее облик в ближайшем будущем.

В девятой пятилетке на развитие сельского хозяйства, включая производственное, жилищное и культурно-бытовое строительство, а также на приобретение техники государство направит 82,2 миллиарда рублей. Кроме того, материально-техническими ресурсами будут обеспечены 46,4 миллиарда рублей капитальных вложений колхозов.

Среди главных сельских строек — сооружение крупных животноводческих комплексов и птицефабрик. XXIV съезд КПСС определил необходимость обеспечить строительство механизированных животноводческих ферм в колхозах и совхозах, развернуть вблизи городов строительство крупных государственных, колхозных и межколхозных комплексов по производству продукции животноводства на промышленной основе, а также птицефабрик.

За пятилетие намечено возвести 1.170 крупных государственных комплексов по производству мяса и молока, расширить и вновь построить 585 птицефабрик. Наряду с этим будет сооружено около полутора тысяч колхозных и совхозных комплексов. Мощности новых предприятий громадны: они будут производить ежегодно 1,3 миллиона тонн мяса, 2,1 миллиона тонн молока, свыше 19 миллиардов яиц и до 600 тысяч тонн мяса птицы.

В стране широко развернулось социалистическое соревнование за успешное выполнение намеченной партией программы ускоренного развития материально-технической базы общественного животноводства. За первое полугодие новой пятилетки в колхозах и совхозах введены в эксплуатацию животноводческие помещения для содержания крупного рогатого скота на 500 тысяч мест, свиней — на 800 тысяч, овец — более чем на миллион, птицы — на восемь миллионов мест.

На Выставке достижений народного хозяйства СССР ярко и убедительно раскрывается опыт строительства и эксплуатации крупных животноводческих комплексов. Вот самый крупный в стране комплекс совхоза «Кузнецовский» Московской области. Он рассчитан на откорм 108 тысяч свиней в год. В этом совхозе намечено построить 19 животноводческих помещений,

завод комбикормов и пять кормоприготовительных цехов, несколько вспомогательных объектов, жилой поселок и подъездные дороги. Уже сейчас многие корпуса готовы. Они живописно разместились у самого леса. Первая очередь этого крупнейшего комплекса будет введена в строй досрочно, к 7 ноября текущего года.

Большой интерес вызывает представленная на выставке крупная молочноотварная ферма совхоза «Данченский» Страшенского района Молдавской ССР. Здесь в 12 механизированных коровниках разместились 1.500 дойных коров. В комплексе входят помещения для отела коров, телятник на 300 голов. Из доильных установок молоко поступает в молокозасасовочный цех, где проходит пастеризацию, охлаждение и разливается в бумажные пакеты. Навоз удаляется гидротранспортерами в специ-

альные отстойники. На ферме имеются силосохранилище, механизированный зерносклад.

Позаботились строители Страшенской межколхозной строительной организации и о быте животноводов. В двухэтажном доме оборудованы общежитие, столовая, санпропускник, зал для отдыха, радиоузел. На все строительство совхоз израсходовал 2,5 миллиона рублей. Эти вложения окупятся за два с половиной года.

Наряду с животноводческими комплексами в колхозах и совхозах страны широким фронтом ведется строительство крупных производственных зданий. На ВДНХ представлены образцовые парниково-тепличные комбинаты, механизированные зерносклады, ремонтные мастерские, предприятия по переработке сельскохозяйственной продукции.

Возросшая за последние годы

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К ЗИМОВКЕ СКОТА

ПОКА ГРОМ НЕ ГРЯНЕТ

Начинается стойловый период содержания скота. Но ни в одном хозяйстве полностью не подготовлены животноводческие помещения к приему скота. А причина одна: халатное отношение руководителей и специалистов хозяйств к ремонту баз в июне-июле месяцах. Еще в мае помещения должны были быть очищены от навоза, вымыты, продезинфицированы. Однако даже этого сделано нигде не было.

Только шесть помещений в районе полностью подготовлены к приему скота согласно требованиям ГОСТа. Из них четыре в колхозе «Красный маяк» и два в Таловской бригаде колхоза «Заря коммунизма» (бригадир животноводства Ю.С. Сафиулин, бригадир ком. плексной бригады Б.Г. Макунин). Руководители и специалисты хозяйств мотивируют неподготовленность помещений отсутствием рабочей силы. Однако сейчас, в разгар хлебоуборки, почти во всех хозяйствах на ремонте помещений работают люди. Но пользы было бы больше от своевременной очистки и ремонта, так как после ремонта

и санитарной обработки нужно месяц держать помещение открытым, не загоняя скот. Этим достигается лучшая санация баз.

Во всех хозяйствах варварски эксплуатируют животноводческую технику, на летнее хранение оставляют ее неочищенной и несмазанной, такой и пускают в работу. В результате навозоборочные транспортеры вместо шести лет служат только по два года.

Помимо помещений большое значение имеет своевременная очистка пригонов от навоза. А сейчас дворы уже не высохнут, микрофлора останется. Правильнее такую очистку можно назвать буртованием навоза, которое пользы дает мало. Через неделю пригон снова будет полон грязи.

Ни в одном из хозяйств района полностью не определены места под родильные отделения, они не оборудованы. А в колхозе «Красный маяк» и племсовхозе имени Дзержинского в них остался старый хлам, солома и навоз еще с прошлой зимовки.

При постановке коров на стойловое содержание с пер-

вых же дней нарушаются правила санитарии и гигиены при хранении и эксплуатации молочной посуды. Особенно грубые нарушения допускаются в Ашпатской бригаде колхоза «Россия», Вознесенской колхоза «Искра» (бригадир тов. Клименков), на Кедровской и Улюкольской фермах племсовхоза имени Дзержинского. Молочная резина хранится не по ГОСТу. Так, в колхозе «Искра» она валяется на проезжей части дороги, а в колхозе «Россия» даже не знали, что на складе имеется новая резина, пользовались три месяца старой сосковой резиной, что приводит к задаиванию коров.

Следует отметить, что по вине строителей сдерживается ввод новых помещений в колхозах «Россия» и «Красный маяк». В результате тысячи голов свиней будет некуда ставить на зиму. В «России» нет помещения на 1000 поросят-отъемышей. Если к десятому сентября в «Красном маяке» не пустят эксплуатацию свиноматок, то 70 свиноматок негде будет размещать для опороса. Сейчас ну-

жно сосредоточить внимание на строительстве первоочередных, крайне важных объектов. Это следует принять во внимание строителям ПМК «Крайколхозстрой».

Ни в одном хозяйстве не приступали к строительству санобъектов. Решение райисполкома об их введении в эксплуатацию летом нынешнего года осталось только на бумаге. В результате в районе нет ни одного готового санпропускника.

Дошло до того, что в Вознесенской бригаде колхоза «Искра» скот ставят в неотрестрикованные помещения, некоторые базы белят, не проводя мало-мальского ремонта.

Нужно немедленно устранять отмеченные недостатки. Иначе зимовка скота будет очень трудной, и хозяйства недополучат большое количество животноводческой продукции. А на будущее руководителям и специалистам колхозов и совхозов следует помнить, что подготовка к зиме проводится с весны. Не следует ждать, пока грянет гром.

А. МЕТЕЛЕНКО,
главный зоотехник
райсельхозуправления.
Н. ЛАХТИН,
главный ветврач
районной ветстанции.



ОМСК. Сорок лет работает в Сибирском научно-исследовательском институте сельского хозяйства старший научный сотрудник, кандидат сельскохозяйственных наук, лауреат Государственной премии Иван Никитич Смирнов. Он — автор известного сорта яровой пшеницы «мильтурум-553». Сейчас ученый трудится над выведением скороспелых сортов сои, пригодных для возделывания в условиях Западной Сибири. Сорт сои «кормовая омская №1» передан на государственные испытания.

Фото Ю. ДЬЯКОНОВА.

(Фотохроника ТАСС).

ПЕРВЫМИ В КОЛХОЗЕ

Колхозники Чурюковской бригады первыми в колхозе «Искра» закончили уборку кукурузы. Зеленая масса убрана со 170 гектаров. И из них 143 гектара приходится на долю механизаторов Павла Денисовича Зейба и Ангельса Порфирьевича Порфирьева.

А два других чурюковских механизатора Григорий Иванович Шапцов и Александр Иосифович Зейб за четыре дня срезали пшеницу с 300 гектаров.

В. СТЕПАНЕНКО,
библиотекарь.

ДО СВИДАНИЯ, БОР СОСНОВЫЙ

В пионерский лагерь «Чайка» мы приехали в день закрытия сезона. Был тихий час. Но вот запел горн, и сразу все ожило. Скоро торжественная линейка, а пока я иду к начальнику лагеря Валентине Георгиевне Любань. Она рассказывает о распорядке дня:

— Сейчас у нас полдник, а потом торжественная линейка и костер, а остальное — сами увидите.

Вот звучит команда: — На флаг лагеря — смирно! Флаг спустить!

Оля Шикова, Ира Игнатьева и Вова Мосибен спускают флаг.

А потом все три отряда идут на поляну. Эту поляну ребята назвали «веселой». Здесь уже приготовлен хворост для костра.

— Начинаем наш концерт, — объявляет шустрая девчушка. И ребята стараются, ведь их номера смотрят мамы и папы. Были тут и песни, и танцы, шуточные интермедии, звучали стихи.

Внимание всех приковано к озеру. По тихой глади скользит лодка, а в ней Добрая фея со своей свитой. Без ее помощи огонь зажечь нельзя. Вот почему с таким нетерпением ждут ее девчонки и мальчишки. Добрая фея поздравляет ребят с праздником. Вспыхивает костер. Его искры летят в еще светлое небо.

Возле костра проходит па-

рад-смотр костюмов, изготовленных самими ребятами. Самые интересные костюмы отмечены призами.

Были в тот вечер и другие конкурсы: на лучшего танцора, на самого ловкого, умелого и сильного. Да, свою поляну ребята «веселой» не зря назвали. Я подошла к группе девочек: — Нравится вам в лагере? — Да. Здесь очень интересно. Мы купались, загорали, проводили сборы, смотрели кино. Был у нас и День Нептуна.

— Ну, а если представится случай, на следующее лето поедете?

— Конечно, поедем. Я бы и на третью смену осталась, да жаль, что ее нет, — говорит с улыбкой одна из девочек.

Я с тем же вопросом обра-

щаюсь к бегущему куда-то мальчугану:

— Тебе нравится лагерь? — Нравится, только одно не нравится — заставляют спать днем, — отвечает мальчишка скороговоркой и куда-то убегает.

Конечно, я его понимаю. Сегодня равнодушных нет, все веселится и надо успеть всюду. И в том, что ребятам весело и интересно, большая заслуга коллектива вожатых и воспитателей.

Догорает костер. Над сосновым бором опускаются сумерки. А завтра 90 мальчишек и девчонок разъедутся по домам. Но в сердце у каждого останется дружба, которая сплотила их на берегу лесного озера Маслеево.

Т. КОЗУСЕВА,
зав. школьным отделом
райкома комсомола.

экономика колхозов и совхозов позволяет им выделять крупные средства на строительство культурно-бытовых учреждений и жилых домов, на благоустройство сельских населенных пунктов. Уже несколько лет продолжается Всесоюзный смотр-конкурс на лучшую застройку и благоустройство сельских населенных пунктов. Диплом ВДНХ первой степени вручен колхозу «Прогресс» Гродненской области.

На его центральной усадьбе разместились административные здания, клуб, магазин, столовая, комбинат бытового обслуживания. В красивом колхозном поселке построены новые многоквартирные жилые дома с верандами. В порядке эксперимента сооружаются и многоквартирные дома с паровым отоплением, газом, канализацией. Колхозники приобретают новую мебель, соответствующую современному жилью, которое уже не отличается от городского.

Заслуживает внимания и поселок совхоза «Заря коммунизма»

Московской области — населенный пункт нового типа, отвечающий задачам коммунистического преобразования деревни. Здесь построены четырехэтажные жилые дома со всеми коммунальными удобствами. Для одиночек возведен дом гостиничного типа со столовой и магазином. В общественном центре поселка — клуб со зрительным залом на 500 мест и спортивным комплексом, детские сады-ясли на 280 мест, школа на 640 учащихся с интернатом на 240 человек, больница на 120 коек и поликлиника. В совхозе работает комбинат бытового обслуживания. Поселок имеет водопровод, канализацию, теплофикацию, газ. Все дома электрифицированы и радиофицированы.

Краше и благоустроенней становятся наши села. Этим вносится существенный вклад в решение большой и сложной общегосударственной задачи по сближению условий жизни сельского и городского населения.

А. КАРАМЫШЕВ.

С ПЕРВЫМ ЗВОНКОМ, РЕБЯТА!

Во всех школах вчера гостеприимно распахнулись двери — начался новый учебный год. Закаленные, окрепшие, хорошо отдохнувшие, дети снова встретились со своими учителями. А сотни первоклассников робко перешагнули вчера школьный порог, и уже к концу дня, ободренные своими наставниками и наставницами, обрели уверенность.

Быстро промчалось лето — прекрасное время отдыха детей. Сколько новых впечатлений, интересных встреч, увлекательных походов! Многие побывали в пионерских лагерях, посетили разные города нашей необъятной Родины. Теперь есть что рассказывать своим друзьям.

Время отдыха и развлечений позади. «Здравствуй, школа!». Наступили дни детского труда, увлекательных занятий, дни учебы. Учеба — тот же труд. И труд этот дает большие знания. Без больших знаний в нашей кипучей жизни никак нельзя вам, ребята! Так давайте с первых дней учебы упорно, настойчиво овладевать разносторонними

знаниями, обретать трудовые навыки, готовить себя к самостоятельной жизни.

А первоклассники, им в школе все ново, необычно. Пусть они с первого же дня чувствуют себя членами большого коллектива. Первые шаги на пути к знаниям, и как важно тут внимание, товарищеская помощь. Пионеры и комсомольцы, именно они должны окружить вниманием и заботой своих младших братьев и сестер — первоклассников.

Празднично выглядят наши школы. Нет счета букетам самых ярких цветов. Красиво и уютно в классах. Заботливые руки старших сделали все для того, чтобы вы, ребята, хорошо учились.

Отличной учебой вы должны ответить на большую заботу партии и правительства о вас, дорогие ученики и ученицы.

П. МАМАЕВА,
учительница.

